

理性消费,是积极的生活态度

本报评论员 陈 莉

晚报观察

点外卖,配送费超过5元就放弃;买衣服,一定得等到换季打折再购买;消费前,先打开软件查看是否有折扣券……如今,省钱成为不少年轻人的消费趋势,如何开源节流让年轻人津津乐道。

(据1月9日《沧州晚报》4版)

如今,越来越多的年轻人选择精打细算地生活。这种生活方式,不仅是消费观念的改变,也反映出年轻人积极对待生活的态度。

精打细算的生活方式,意味着在日常生活中要注重节约。这种生活态度并非过分吝啬,也不是抑制对物质生活的享受,而是理性地评估自己的需求,不再盲目消费、冲动消费。

对于年轻人来说,精打细算的生活方式,让他们摆脱了物质的羁绊,生活过得更有计划。这样的生活方式,除了每月

能存下一笔钱,更关键的是可以帮助年轻人更好地规划自己的未来,实现个人和家庭的长远发展。

精打细算的生活方式,让一些年轻人开始变得更加理性。他们不再仅仅满足于物质的丰盈,而是更加注重生活的品质和内涵。通过合理规划自己的经济活动,他们可以拥有更多的时间和精力去发展自己的兴趣爱好,开展丰富多彩的社交活动,重新塑造自己的人生。这种生活态度,让他们能够在忙碌的工作之外找到平衡,享受更好的人生。

另外,生活变得节俭之后,也避免了不必要的浪费,对我们的环境会更加友好。

精打细算过日子,并不意味着要过“苦日子”。适度的消费和享受也是年轻人生活的必要组成部分。年轻人应该学会在精打细算的同时,保持对生活的热爱和对美好事物的追求。只有在理性与感性、节约与享受之间找到平衡,才能真正实现高质量的生活。

总的来说,理性消费已经成为越来越多年轻人的一种生活态度和价值观,值得肯定。



街谈巷议

每一滴血都是热的

本报评论员 向 霞

据《沧州晚报》报道,近日,沧州市中心血站公布了2023年统计数据,我市7位无偿献血志愿者成为“年度献血达人”,他们全年献血满24次,每人献出了9600毫升“救命血”。

世界上最温暖的感觉就是:你捐献的血液流淌在另一个人的身体内,虽不曾与他相识,却走进了他的生命。

原来,在沧州有这样一个群体——他们小到18岁,大到55岁,他们不分男女,他们有军人、医生、清洁工……他们拥有一个共同的名字:无偿献血者。

他们是生活在我们身边的普通人,他们没有做出惊天动地的大事,但他们用自己力所能及的方式为社会贡献力量,帮助那些需要帮助的人。

曾经看到过这样一条标语:每400个人里,就有一个人需要输血;但每400个人里,可能只有一个人献血。乍一看到,惊觉于心。每天,许多人面临疾病、创伤和手术等情况,他们需要靠输血来维持生命、恢复健康。

献血是一种简单而有效的救治方式,能够给予那些急需输血的患者以新的希望。据介绍,沧州7位“献血达人”,每人献出了9600毫升“救命血”。9600毫升血液约合两个成年人的总血量,也是一个人一年能献出的血量最大值。

爱意涌动,体现的是对生命的敬畏和对社会的担当。他们用行动证明,生命的价值除了自我实现,还在于奉献和付出。

据统计,我国每年约有600万人需要血液来脱离死神的魔爪,这也就意味着,每一滴血都可能成为拯救一个生命的重要力量。根据相关规定,一个人一年最高献血次数不超过24次。也就是说,沧州的这7位“献血达人”是“顶格”献血,他们的献血次数达到了法规准许的最高标准。

每一份献血,都是生命的礼物。他们的无私奉献,传递的是爱和关怀。一滴血,一份爱,愿我们每个人都能续写爱的故事,让爱意无限延续,让我们的城市充满温暖与友善。

画中话

商家岂可“占景为王”



近日,有网友发视频爆料称,自己在山东青岛一景区内帮人拍照时,被收费摄影团队阻挠,要求他们离开。该事件发生后,景区工作人员表示,景区从来没有限制个人拍照,阻挠游客拍照的行为系商家私自行为。

近年来,商家“垄断”景区拍照权,这样的现象时有发生。景区管理者要从游客需求着手,清除危害旅游秩序的乱象,维护游客合法权益,让美景更美。

据《浙江日报》

回音壁

跟着导航走“后门” 外卖员骑上高速路

近日,浙江湖州高速交警发现,一名外卖小哥驾驶电瓶车从服务区后门飞速驶过,转眼的工夫就驶往高速公路主线驶去。高速交警赶紧驾车追上外卖小哥。

经询问得知,该外卖员一直跟着导航行驶至服务区的后门,由于过于相信导航软件,他误以为自己上了高架桥。碰巧当天服务区后门并未关上,外卖小哥在误打误撞之下进入了高速公路。

据@九派新闻

回音:幸亏被拦下,否则后果不堪设想!

拿饮料去做尿检 当着医生面喝下

近日,有网友向云南昭通网警举报,一名昭通“网红”为了“吸粉”,竟以低俗方式“挑战”粉丝留言。他来到医院,偷偷用饮料做尿检,还当着医生的面喝了下去。目前,该“网红”因涉嫌寻衅滋事,被警方行政拘留15日。

据@昭通警方

回音:结局让人十分舒适!

讲文明树新风 公益广告

童心向党

小脸蛋儿红彤彤,
大葵花儿黄绒绒;
春风笑脸两相问,
只因阳光在心中!
晓玲



沧州市精神文明建设委员会 宣